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УДК 159.922.1 

ПСИХОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ СЕКСУАЛЬНОСТІ СУЧАСНОЇ 

МОЛОДІ 

Голубчикова Марія, здобувач ОС «бакалавр», РДГУ 

Керівник: Демчук О. О., кандидат психологічних наук, доцент 

 

Сексуальність - сукупність психічних і фізіологічних реакцій, 

переживань і вчинків, пов'язаних з проявом і задоволенням статевого 

потягу.  Секс (франц. Sexe, від лат. Sexus - стать) - все те, що відноситься до 

сфери статевих відносин, до статевого життя.  

Сексуальність людини реалізується через її сексуальну поведінку, яка 

передбачає активність, певну систему дій у задоволенні сексуальних потреб. 

Вона має не лише біологічну, а й соціально-культурну зумовленість, може 

по-різному контролюватися свідомістю, спричинювати різні наслідки для її 

суб'єкта й осіб, на які вона спрямовується. 

Сексуальність - це одна з граней існування людини, а не тільки 

здатність до еротичної реакції. Сексуальність має велике значення в 

міжлюдських відносинах. 

Сексуальна поведінка - поведінка, спрямована на стимуляцію 

сексуального збудження або розширення сексуальної активності через зміни 

сексуальних реакцій та підвищення сексуальної чутливості.[1, с. 18] 

Обухівський (1977) під сексуальністю розуміє «фізіологічні процеси, 

техніку і маніпуляції, що дають насолоду», тобто перш за все лише 

інструментальну сторону еротики. Під еротикою, яку автор вважає 

властивою виключно людині в результаті розвитку психіки, він розуміє 

внутрішнє переживання, пов'язане з сексуальністю, а також певну оцінку 

сексуальності і ставлення до неї. Сексуальність поняття багатогранне і 

багатоаспектне.[2, с. 59] 

Г.-Ф. Келлі також стверджує, що сексуальність є дуже широким 

поняттям, пов’язаним з усіма аспектами людського буття. І щоб достеменно 

зрозуміти, що таке людська сексуальність, необхідно розглядати її в 

різноманітті її проявів.[3, с. 32] 

На широкому розумінні терміна «сексуальність» наполягають і автори 

«Психологічної енциклопедії» гавайський психолог Раймонд Корсіні та 

канадський психолог Алан Ауербах, за твердженням яких, сексуальність 

людини — це «широка сфера функціонування, починаючи від основних 
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фізіологічних відмінностей між чоловіками та жінками і закінчуючи 

якостями, що характеризують маскулінність та фемінність, латентну та 

маніфестну сексуальну поведінку». 

Згідно Левіт (1978), сексуальність можна розглядати як специфічну, 

психосоматичну мову тіла, як форму спочатку невербалізованих 

комунікацій. У цьому сенсі статевий зв'язок з психосоматичної точки зору 

виражає захопленість, прихильність, довіру, безпеку і задоволення. 

Оголеність в свою чергу означає щирість, довіру і відданість. 

З. Фрейд та його послідовники, роблять опору на вроджені 

психосоматичні установки сексуальної поведінки, конфлікт несвідомих 

потягів і моралі, особливу динаміку лібідоносних установок дитячого віку. 

Прихильники цих концепцій розглядають сексуальність як сферу 

перманентного внутрішнього конфлікту і джерела численних комплексів, 

що вимагають психотерапевтичного втручання для відновлення душевної 

рівноваги і профілактики захворювань статевої і психічної сфери. З. Фрейд 

вважав агресивність необхідним елементом сексуальності, що зумовлено 

біологічно. [4, с. 24] 

В. Соловйов вважає що, якщо в нижчій межі ми знаходимо тільки 

розмноження, відтворення, то в вищій межі ми виявимо статеву любов, яка 

можлива в результаті повного і виняткового зречення від відтворення і 

орієнтацій на аскезу, як на вищий прояв сексуальності.[2, с.41] 

Мішель Фуко запропонував соціокультурну концепцію сексуальності, 

в якій сексуальність була безпосередньо пов'язана з проблемами влади і 

підпорядкування. Фуко вважав, що саме влада займалася виробництвом 

специфічного дискурсу сексуальності, який, в свою чергу, конструював 

норми сексуальної поведінки, з метою контролю над людським тілом і через 

нього контролю над людською сексуальністю і людиною. Фуко повністю 

відкидав біологічну обумовленість сексуальності, показуючи шляхи її 

конструювання на європейському матеріалі XVII-XIX ст.[5, с. 11] 
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УДК 159.9 

ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ ПСИХОЛОГІЧНИХ  

ОСОБЛИВОСТЕЙ  ОСОБИСТІСНО -  ПРОФЕСІЙНОГО 

СТАНОВЛЕННЯ СТАРШОКЛАСНИКІВ 

Гордійчук Катерина, здобувач ОС «магістр», РДГУ  

Керівник: Кулаков Р.С., кандидат психологічних наук, доцент 

 

Вибір професії – складний і відповідальний крок у житті людини. 

Зробити правильний вибір – значить знайти своє місце в житті. 

Неправильний вибір професії завдає великої шкоди самій людині та 

призводить до значних економічних втрат, пов’язаних з використанням 

трудових ресурсів.  Вибір професії визначає і матеріальний добробут, і 

ступінь свободи творчості. Від успішності кар’єри залежить рівень 

задоволеністю життям у цілому. Таким чином професійне самовизначення є 

частиною особистісного самовизначення, а також  професійне і особистісне 

самовизначення пов’язані і взаємодіють один з одним. Успішне 

самовизначення передбачає спеціальний період, коли юнаки отримують 

право придивитися до різних соціальних ролей, не віддаючи перевагу 

жодній з них. Це період проб і помилок. Але він не повинен затягуватися. 

Бажання отримати новий досвід часто поєднується зі страхом перед життям. 

Найбільші трудності юнацької рефлексії полягають у поєднанні ближньої і 

дальньої часової перспективи.     Відкриття власного світу, яке проявляється 

в формі переживання своєї індивідуальної цілісності та неповторності. 

Внутрішній світ для старшокласника стає цінністю. Здійснюється 

бурхливий розвиток самосвідомості [5, с.7]. 

Юнацький вік будується навколо кризи особистісної ідентичності - 

почуття індивідуальної самототожності, єдності. Індивід знаходиться в 

процесі нормативної кризи самовизначення, вибирає із варіантів розвитку 

той єдиний, який може вважати своїм. Рівень ідентичності тісно зв'язаний з 

індивідуально - особистісними рисами старшокласників. Для 

старшокласника характерний глибокий самоаналіз, самооцінка всіх якостей 

і здібностей. Якщо у підлітковому віці самооцінка визначалася зовнішніми 

показниками досягнень, то в 16 років з'являються власні критерії 

значущості. Школяри оцінюють себе з позиції своєї внутрішньої шкали 

цінностей [7, с.135]. 
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